

# Поехали!

## ТОП-50 мест для поездок выходного дня от редакции газеты «Арамилские вести»

Рассказываем, куда можно съездить на 2-3 дня на личном автомобиле.

Причем, это – самые разнообразные маршруты, которые подойдут как бывалым туристам, так и начинающим путешественникам – и одним взрослым, и с детьми.

Для удобства, все места, в которых нам посчастливилось побывать за последние несколько лет, разделили по направлениям – то есть, городам и областям. Можно поехать как по всем местам сразу, так и в отдельные «точки» того или иного муниципалитета. Причем, практически все эти места – природного назначения: то есть, чаще всего не требуют платы за вход. Потратиться придется только на бензин и питание. Итак, поехали!

### Рукой подать

Начнем с самых ближайших к Арамиле «отметок» на карте – куда можно съездить в течение одного дня.

Тальков камень находится на выезде из города Сысерть в сторону поселка Асбестовый. Маршрут в 2,5 километра осилит даже родители с коляской – он комфортный, пологий и весьма простой. На месте бывшего карьера с ледяной водой раскинулось живописное место для отдыха, а сам парк (вход в него порядка 200 рублей сейчас стоит для взрослых, детям – бесплатно) является заповедной зоной.

От Талькова-камня – если проехать до указателя «Поселок Асбестовый» – имеются еще водные глади – несколько карьеров, затопленных водой.

Еще один карьер – «Старая линза» – находится в поселке Шабровский – то есть, примерно в 25 километрах от Арамилы, в полчасе езды на авто. Выработанный карьер по добыче талько-магнезита расположен на территории действующего производства. Карьер глубо-

кий, до краев заполнен водой. Есть пологий спуск к ней.

Гилевские водопады находятся у плотины одноименного пруда деревни Гилева Белоярского района. Разбегаются ручейки, как вены – от реки Бруснянки. Сам по себе пруд с множеством мест для отдыха и лесным массивом является прекрасным местом для неспешного времяпровождения.

### По следам Бажова

Расширяем границы нашего путешествия чуть дальше. В окрестностях города Полевской – как ехать из Арамилы в сторону нефтебазы за Горный Щит – находится сразу несколько интереснейших мест.

Например, Азов-гора – знаменитое «Бажовское место». В конце подъема открывается потрясающий вид, а сама по себе гора является неким «каменным городом». Маршрут оборудован, имеются указатели.

В паре десятков километров от города Полевской есть Глубоченский пруд. От него (в месте, где дамба) бежит река Глубокая. В летнее время, правда, от нее один ручеек остается. Метров через 200 от дамбы он весело падает со скал, именуемых «Каменные губы». Сказочное место!

Можно еще заехать в село Косой Брод – посмотреть на Храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы. Это место тоже считается «Бажовским»: писатель побывал там лично в начале прошлого века. Храм является довольно красивым и необычным – в архитектурном плане.

### Дегтярск и Ревда

По дороге в эти города со стороны Арамилы стоит заехать в деревню Кунгурка: там находится водопад Грохотун – под мостом, недалеко от местного храма. Он небольшой, но очень красивый: представляет собой несколько каменных ступеней,



Азов гора

по которым струится вода.

Дегтярск пополам поделен карьером и железной дорогой. Их высота – в среднем – около 40 метров. Небольшие аналоги имеются в Арамилском городском округе – как ехать в Косулино из поселка Светлый. Видели – четыре штуки в ряд стоят? А теперь умножьте их высоту на несколько раз!

Едем из Арамилы в сторону Красноуфимска по Московскому тракту мимо Ревды через Михайловск. Под Красноуфимском будет поворот на Сарану, а напротив – на поселок Пудлинговский, а также поселке Рябиновый.

Заодно в данных местах, помимо виадуков, можно захватить еще массу интересных местечек: например, в Саране есть красивое водохранилище и плотина, а недалеко от поселка расположен Аликаев-камень, или, как его еще называют, Марьин утес, потому что там в прошлом веке снимали фильм «Тени исчезают в полдень».

На пути к Красноуфимску – от Ревды в сторону города Нижние Серги – в деревне Бажуково располагается природный парк «Оленьи ручьи» с чудесной рекой Серга. Вход на его территорию – платный, инфраструктура развита. Маршрута три – 6, 7 и 15 километров. Гулять можно

знаменит он наличием сразу нескольких виадуков – это же-



Виадук



Марьин утес

как по отдельности, так и «захватив» все три направления, но для этого тогда придется задержаться на пару дней.

### Первоуральский городской округ

Если держать на него путь, а по дороге от Московского тракта свернуть в поселок Северка, то там вы найдете красивые карьеры, необыкновенной красоты Песчаное озеро и Соколиный глаз – огромную каменную «насыпь». Если по дороге ехать далее – километров этак десять – в сторону поселка Исеть, приедете к подножию высоченной пологой горы, на вершине которой найдете скалы Чертово городище, а еще в пяти километрах прогулки пешком – Скалы Петра Гронского.

В поселке Новоуткинск – за городом Первоуральск в направлении Билимбая – имеется одноименная пещера. Дорога пролегает сверху, а вход в «каменный зал» располагается под ней, у лона реки Утка. Грот довольно высокий.

Если поехать еще дальше, попадете в село Слобода Коуровская: там есть белокаменный храм, очаровательный висячий мост через реку, огромная от-



Асбестовский карьер



Глубоченский пруд



Северка